

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Круглякова Николая Михайловича, выполненной на тему: «Применение пункционно-дилатационной трахеостомии методикой Фрова у пациентов высокого периоперационного риска», представленную на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.12. Анетезиология и реаниматология (медицинские науки).

Диссертационная исследование Круглякова Николая Михайловича посвящено актуальной проблеме поиска эффективного и безопасного метода выполнения пункционно-дилатационной трахеостомии у пациентов высокого периоперационного риска. Это является важным моментом для обеспечения безопасности при проведении данной процедуры.

Автор рассматривает возможность применения пункционно-дилатационной трахеостомии по методике Фрова у реанимационных пациентов, которые отягощены течением основного заболевания и имеют высокие периоперационные риски. Основными группами реанимационных пациентов с высокими периоперационными рисками во время выполнения пункционно-дилатационной трахеостомии являются пациенты с избыточной массой тела и ожирением, также нейрореанимационные пациенты с высоким риском развития внутричерепной гипертензии в периоперационном периоде и пациенты с терапевтической гипокоагуляцией при проведении экстракорпоральной мембранный оксигенации.

В результате проведенного исследования было выявлено, что пункционно-дилатационная трахеостомия по методике Фрова под ультразвуковым контролем у реанимационных пациентов высокого периоперационного риска эффективна и безопасна, что позволило улучшить результаты выполнения трахеостомии, в сравнении с «золотым стандартом» данной процедуры по методике Григга под фибробронхоскопическим

контролем. Данное исследование обладает научной новизной, поскольку впервые предлагает использовать и внедрить оригинальную методику пункционно-дилатационной трахеостомии под ультразвуковым контролем, обеспечивающую безопасность выполнения процедуры по методике Фрова у реанимационных пациентов высокого периоперационного риска.

Автореферат составлен в классическом стиле, полностью отражает проделанную автором научную работу, актуальность и значимость которой не вызывает сомнений.

Рецензируемый автореферат содержит достаточный объём информации для подтверждения актуальности и практической значимости исследования. Методы статистической обработки современны и соответствуют уровню диссертационной работы.

Выводы диссертационной работы обоснованы и логически вытекают из поставленных задач. Автореферат отражает все этапы исследования. Принципиальных замечаний к работе нет.

Заключение

Диссертационное исследование Круглякова Николая Михайловича на тему «Применение пункционно-дилатационной трахеостомии по методике Фрова у пациентов высокого периоперационного риска» представляет собой завершённую научно-квалификационную работу, которая решает актуальную научно-практическую задачу современной анестезиологии и реаниматологии.

По своей актуальности, научной новизне, теоретической и практической значимости, достоверности полученных результатов и обоснованности выводов, представленная диссертационная работа полностью соответствует требованиям п.9 Положения «О порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ № 842 от 24 сентября 2013 г. (в редакции постановления

Правительства РФ от 16.10.2024 г. № 1382), предъявляемым к диссертации на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.12. Анестезиология и реаниматология (медицинские науки).

Доктор медицинских наук,
заведующая кафедрой анестезиологии и реаниматологии
Академии последипломного образования
ФГБУ ФНКЦ ФМБА России

 Т.В. Клыша

Дата «1» август 2025 г.

Подпись доктора медицинских наук, заведующей кафедрой анестезиологии и реаниматологии Академии последипломного образования ФГБУ ФНКЦ ФМБА России Клыши Татьяны Валерьевны заверяю.

Специалист по кадрам

 И. М. Бедова



ФГБУ ФНКЦ ФМБА России
Москва, Ореховый бульвар, 28
Телефон: 8 495 145-60-52
Сайт: info@fnkc-fmba.ru